

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ ВАГИНОЙ ВИКТОРИИ ОЛЕГОВНЫ

«Патриотические практики молодежи на Юге России: формирование и типы», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.4. – социальная структура, социальные институты и процессы

Диссертационная работа Вагиной Виктории Олеговны посвящена актуальной для современной России теме – изучению типов патриотических практик и особенностей их формирования в молодежной среде Юга России. Безусловно, региональный контекст поднятой проблемы важен для страны с таким многообразным региональным и этнокультурным ландшафтом. Развитие общества всегда зависело от сознания, ценностей и поведенческих моделей молодежи. Ее отношение к Родине, уровень гражданской ответственности, степень активности в решение актуальных социальных задач – все это определяет вектор общественного развития и облик общества, в котором предстоит жить будущим поколениям.

Автор исследования справедливо уделяет внимание противоречивым аспектам формирования патриотических практик молодежи в контексте влияния самых разных факторов на ценностные и поведенческие установки современных молодых людей, стремящихся к самореализации в условиях совершенно иного мира, в котором для молодежи важны ценности свободы, справедливости, личного успеха. И в этой связи ключевые акторы патриотического воспитания молодежи не должны игнорировать новые реалии жизнедеятельности молодежи, новый формат ее социализации, связанный с цифровой эпохой. Именно поэтому в диссертации делается вывод о значительном влиянии информационных и цифровых технологий на развитие патриотических практик молодежи, которая многие из своих практик перенесла в сетевое пространство.

Автореферат диссертации В.О. Вагиной показывает, что автор достаточно квалифицированно прописал необходимые для такого формата исследований разделы. Так, четко и доказательно обосновывается актуальность выбранной темы диссертации, практическая значимость полученных в ходе исследования результатов. Цель и задачи сформулированы в соответствии с темой диссертации и ее концептуальным замыслом, а содержательность и научная новизна полученных результатов обосновывается грамотно сформированной методологической базой и эмпирической верификацией ключевых задач и исследовательской гипотезы.

В целом можно констатировать, что диссертационная работа «Патриотические практики молодежи на Юге России: формирование и типы» В.О. Вагиной является самостоятельным, законченным и целостным исследованием, вносящим существенный вклад в социологическое знание.

Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по социологии, а ее автор – Виктория Олеговна Вагина – заслуживает присуждения искомой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.4 – социальная структура, социальные институты и процессы.

Доктор социологических наук, профессор, заведующий кафедрой телевидения и радиовещания Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Академия медиаиндустрии»

 Дугин Евгений Яковлевич

Почтовый адрес: индекс, 127521 г. Москва, ул. Октябрьская, д. 105, корп. 2
Телефон: +74956894387

E-mail:e.dugin@yandex.ru

«21» февраля 2024 г.

